



PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 24 aprilie 2024, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 177 din 17 aprilie 2024. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul viceprimar, în absența domnului primar, citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din 28 martie 2024;
2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pentru trimestrul I al anului 2024;

2)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 8 din 9.02.2024, pe trimestrul II – 2024;

3)-proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării, pentru anul 2025, a oricărui impozit sau a oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, cu indicele de inflație aferent anului fiscal anterior.

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul viceprimar supune votului consilierilor locali ordinea de zi. Ordinea de zi este aprobată prin vot de către toți consilierii locali, după care domnul viceprimar dă cuvântul domnului Voicu Decebal – președinte de ședință, pentru conducerea lucrărilor, nu înainte de a preciza că la lucrările ședinței participă mai multe persoane – cetățeni ai comunei, care doresc să asiste, după cum urmează: doamna Dascălu Rodica, domnul Bănescu Florin, domnul Luca Constantin Robert și domnul Gurgu Ion.

Domnul Voicu Decebal a propus trecerea la primul punct al ordinei de zi – citirea procesului verbal al ședinței ordinare din 28 martie 2024. S-a dat citire acestui proces verbal, fiind solicitate unele rectificări din partea domnului viceprimar, iar acestea au fost cuprinse la sfârșitul procesului verbal citit. Procesul verbal a fost supus votului, cu aceste rectificări, fiind însoțit de către toți consilierii locali.

Domnul președinte de ședință, a propus să se treacă la dezbaterile proiectelor de hotărâre – punctul nr. 2 al ordinei de zi.

Primul proiect analizat a fost cel privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pentru trimestrul I al anului 2024. Doamna contabilă a expus



acest proiect, iar domnul președinte de ședință, având în vedere că nu au fost alte intervenții, l-a supus votului, iar acesta a fost însușit prin vot de către 14 consilieri locali, abținându-se de la vot doamna Andreoiu Ioana, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 30 din 24 aprilie 2024** privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pentru trimestrul I al anului 2024.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 8 din 9.02.2024, pe trimestrul II – 2024. Proiectul a fost detaliat de către doamna contabil, după care au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul Marcu Constantin, întreabă de ce au apărut aceste cheltuieli instantaneu la obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială „Ion Ciorănescu” – Comuna Moroeni, județul Dâmbovița” și de ce nu s-a știut de ele la aprobarea bugetului, în luna februarie.

Doamna contabil a spus că aceste cheltuieli ar fi necesare pentru lichidarea tuturor plăților pentru obiectivul „Școala Moroeni”, pentru că nu s-a știut că la minister nu se mai aprobă situații de plată decât după recepția lucrării, iar pentru că nu s-a mai primit nimic de la minister pentru acest obiectiv, se iau temporar acești bani de la alte obiective din lista de investiții, urmând ca pe măsură ce se fac plăți, banii să fie virăți înapoi pentru obiectivele de investiții de la care s-au redirecționat banii. De asemenea, doamna contabil spune că s-au facturat și ajustări, conform ordonanței de urgență a guvernului nr. 47/2002 privind ajustarea prețurilor contractelor de achiziție publică/contractelor sectoriale/contractelor de concesiune/acordurilor-cadru, cu modificările și completările ulterioare, iar aceste ajustări nu se știu decât pe măsură ce se execută lucrările și pe măsură ce se facturează.

Domnul viceprimar spune că nu știa de această problemă cu ministerul, prin care nu ni s-au mai decontat lucrări, dar că nu vede un impediment privind rectificarea bugetară, atât timp cât banii vor fi dați înapoi de unde s-au luat.

Domnul Ciorobea Ion spune, foarte revoltat, că lăsarea școlii din satul Glod fără finanțare nu este în regulă, ceea ce înseamnă că reabilitarea Școlii Glod este o păcăleală. De asemenea, spune că a primit materialele de ședință foarte târziu și că nu s-a știut de această intenție de a lăsa obiectivul de investiții – Școala Glod – fără finanțare.

Doamna contabil spune că dacă nu finalizăm obiectivul „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială „Ion Ciorănescu” – Comuna Moroeni, județul Dâmbovița”, vom fi penalizați.

Domnul viceprimar spune că sunt bani de luat de la minister și banii mutați temporar de la unele obiective de investiții la altele nu sunt pierduți, iar sumele pe care ni le amână acum de la plată ministerul, o să le primim după recepția lucrării și o să-i virăm înapoi, de unde i-am luat.

Domnul Marcu Constantin întreabă ce înseamnă, în proiectul de hotărâre de consiliu local de rectificare bugetară „ajutoare sociale în numerar”, iar doamna contabil spune că sunt ajutoarele de urgență. Domnul Marcu întreabă dacă nici de aceste ajutoare de urgență nu s-a știut de la începutul anului, din moment ce s-a suplimentat acum, în campanie electorală, bugetul local. De asemenea, domnul Marcu Constantin spune că justificarea doamnei contabil privind rectificarea bugetară la obiectivul „Școala Moroeni” nu se regăsește în proiectul de hotărâre sau în referatul primarului.

Nu au mai fost alte luări de cuvânt cu privire la acest proiect, iar domnul președinte de ședință l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile și acesta a fost aprobat de către 12 consilieri locali, votând „împotriva” domnul Ciorobea Ion și „abținându-se” doamna Andreoiu Ioana și domnul Marcu Constantin, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 31 din 24 aprilie**



2024 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 8 din 9.02.2024, pe trimestrul II – 2024.

Al treilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea actualizării, pentru anul 2025, a oricărui impozit sau a oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, cu indicele de inflație aferent anului fiscal anterior.

Explicații cu privire la acest proiect au fost oferite de către domnul viceprimar, care a citit textul de lege din Codul fiscal invocat în preambulul proiectului de hotărâre.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă taxele și impozitele locale nu se diminuează și ele având în vedere, scăderea numărului de locuitori din comună, sub 5.000, în funcție de gradul comunei, secretarul general al comunei răspunzând că nu există o corelație între numărul de locuitori și actualizarea taxelor și impozitelor cu rata inflației, care se face așa cum a citit domnul viceprimar, până la 30 aprilie a fiecărui an.

Domnul Gurgu Ion – invitat – a spus că taxele și impozitele se pot scădea prin hotărâre de consiliu, la fel cum s-au și crescut, acum vreo 2 ani, prin hotărâre de consiliu, impozitul de pășune ajungând la 60 lei/ha, un preț foarte mare.

Domnul viceprimar spune că prin acest proiect nu s-au făcut majorări de taxe și impozite ci s-au actualizat cu rata inflației, invitându-l pe domnul Gurgu să candideze și să voteze atunci taxele și impozitele.

Domnul Gurgu Ion – invitat – a spus că acest consiliu, la propunerea primarului, a mărit taxele și impozitele acum vreo doi ani, cu 50%, la terenurile agricole și tot acest consiliu ar trebui să le scadă.

Domnul Marcu Constantin întreabă ce se întâmplă dacă nu se aprobă mărirea taxelor și impozitelor cu rata inflației, iar secretarul comunei spune că tot se aplică rata inflației, dar în ultima zi a anului.

Domnul Voicu Decebal spune că proiectul aflat pe ordinea de zi vizează doar actualizarea cu rata inflației a taxelor și impozitelor, dar aceste taxe se pot modifica până la sfârșitul anului, inclusiv să se scadă, dacă se întocmește un proiect de hotărâre în acest sens.

Pentru că nu au fost alte luări de cuvânt, domnul Voicu Decebal a supus votului proiectul de hotărâre analizat și acesta a fost însușit de către 11 consilieri locali, abținându-se de la vot doamnele Popa Oana – Petruța și Andreoiu Ioana și domniile Marcu Constantin și Ciorobea Ion, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 32 din 24 aprilie 2024** privind aprobarea actualizării, pentru anul 2025, a oricărui impozit sau a oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, cu indicele de inflație aferent anului fiscal anterior.

La punctul de pe ordinea de zi privind problemele diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul Luca Constantin Robert întreabă când poate să se folosească de terenul care i s-a promis de către domnul primar.

Secretarul general al comunei spune că, în urma unei cereri a invitatului, s-a întocmit un proiect de hotărâre privind scoaterea la licitație în vederea vânzării a unei suprafețe de teren, însă proiectul nu a avut cvorumul necesar, fiind respins, precizând că acel proiect nu se mai poate repune pe ordinea de zi a unui ședințe, trebuind întocmit un altul.

Domnul Luca Constantin Robert spune că acceptă și închiriere și concesiune, numai să se poată folosi de acel teren.

Domnul viceprimar i-a sugerat invitatului să depună o cerere în acest sens pentru a se putea iniția un proiect de hotărâre.



R O M Â N I A
JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
CONSILIUL LOCAL AL
COMUNA MOROENI



Domnul Marcu Constantin întreabă dacă este corect ca o persoană fizică să întocmească un cadastru pe un teren aparținând patrimoniului privat al primăriei, cum este cazul invitatului.

Doamna Andreoiu Ioana îi spune invitatului că i s-a promis acel teren de către domnul primar cu condiția să nu se implice în campania electorală pentru un anumit candidat.

Domnul Coțofană Ionuț îi spune invitatului să depună o cerere pentru concesionare sau pentru închiriere privind acel teren.

Doamna Dascălu Rodica spune că domnii consilieri țin foarte mult la interesele dumealor având o indemnizație lunară de circa 700 de lei pentru o ședință de consiliu local care durează cam o oră.

Domnul Gurgu Ion spune că această indemnizație se poate stabili în cunatum de 3 – 10% din indemnizația primarului, putându-se diminua actuala indemnizație. De asemenea invitatul spune că Muzeul „Ciorănescu” și Casa Memorială Ciorănescu au fost abandonate în paragină de actuala conducere a primăriei.

Domnul Voicu Decebal spune că de reamenajarea acestor obiective se va ocupa de acum Consiliul Județean Dâmbovița.

Domnul Marcu Constantin spune că acea clădire se putea reamenaja acum cu bani din PNRR, ca sediu de bibliotecă, prin proiectul prevăzut în bugetul local, dacă mai era a comunei.

Doamna Dascălu Rodica spune că în comună sunt persoane cu handicap care iau bani degeaba, iar alții îi cumulează cu pensia, având venituri foarte mari și nici nu ar trebui să aibă certificat de încadrare în grad de handicap.

Doamna Andreoiu Ioana spune că începând cu data de 25 aprilie 2024 își va da demisia din funcția de consilier local.

Domnul Voicu Decebal – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Voicu Decebal

Întocmit,
Secretar general – Gheorghe Claudiu George